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Santé ou
Pratique du sport

	La glycine, un complément alimentaire


	
[bookmark: _Ref321415901]	Proposition de corrigé :								
1. Isomères de C2H5O2N (40 min conseillées) 							

Construire, à l’aide du modèle moléculaire, les molécules non cyclique (qui forme une boucle) qui ont pour formule brute C2H5O2N comme la glycine et donner ci-dessous pour chaque molécule trouvée sa formule développée :
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			APPEL n°1

	
	
Appeler le professeur pour lui montrer vos molécules ainsi que leurs formules développées
ou en cas de difficulté
	


[bookmark: _GoBack]2. Indentification de la molécule de glycine (20 min conseillées) 	
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La molécule de glycine est un acide aminé, on peut supposer à Acide carboxylique

la lecture du nom qu’il existe un lien avec sa structure.
Le document 5 nous indique l’existence de groupes fonctionnels 
Liés à des fonctions. On peut donc supposer la présence des 
fonctions amine primaire et acide carboxylique dans la molécule.
 Amine




Les coups de pouce peuvent être donnés sous forme de documents
	Coup de pouce N°1         Quelques modèles de molécules d’acides aminés 
   [image: Résultat de recherche d'images pour "alanine"]  alanine                                    [image: Résultat de recherche d'images pour "cysteine"] cystéine                    [image: Résultat de recherche d'images pour "serine"]  sérine  
            





Coup de pouce N°2
La glycine, de formule C2H5O2N, est un acide aminé c’est à dire une molécule qui contient à la fois une fonction acide carboxylique et une fonction amine primaire (l'atome d'azote n'est lié qu'à un seul atome de carbone). 

			APPEL n°2

	
	
Appeler le professeur pour lui montrer la formule développée de la molécule de glycine
ou en cas de difficulté
	




3ème partie Pour aller plus loin… (10 min conseillées)

	En réalisant une recherche documentaire Florent a trouvé que le nitrite d’éthyle avait la même formule brute que la glycine.
 Pourquoi peut-il dire que cette molécule n’est pas un acide amine?
On remarque le nitrite d’éthyle ne possède pas les 2 groupes fonctionnels des acides aminés. Les propriétés chimiques ne semblent pas en accord avec les propriétés biochimiques des acides aminés.
	Le nitrite d’éthyle 
Le nitrite d'éthyle est un composé de la famille des nitrites d'alkyle. Il se présente sous la forme d'un liquide incolore à jaunâtre, à l'odeur éthérée, ou d'un gaz incolore (ébullition à 17 °C). C'est un produit particulièrement instable (il se décompose quand il est stocké), et explosif. Il libère notamment des oxydes d'azote par décomposition.
                 [image: RÃ©sultat de recherche d'images pour "formule dÃ©veloppÃ©e nitrite d'Ã©thyle"] 
Modèle éclaté du nitrite d’éthyle 
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